

दैनिक

रोकथोक लेखनी

(R)

2026 के आखिर तक शुरू हो सकता है बुलेट ट्रेन का ट्रायल

Page - 2



खबरें बे-रोकथोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

दो से ज्यादा बच्चे होने पर चुनाव नहीं लड़ने की वजह से कई टैलेंट चुनाव में हिस्सा नहीं ले पाते हैं - संजय निरुपम



मुंबई: महाराष्ट्र में शिवसेना एकनाथ शिंदे गुट के नेता संजय निरुपम ने निकाय चुनाव लड़ने के नियमों बदलाव करने की बात कही है. उन्होंने कहा है कि दो से ज्यादा बच्चे होने पर चुनाव नहीं लड़ने की वजह से कई टैलेंट चुनाव में हिस्सा नहीं ले पाते हैं. उनका बयान ऐसे समय में आया है जब एशिया की सबसे अमीर नगर निगम बीएमसी का चुनाव होना है.

संजय निरुपम ने कहा, "महाराष्ट्र में एक कायदा है कि अगर आपके दो से ज्यादा बच्चे हैं तो आप स्थानीय

निकायों के चुनाव नहीं लड़ सकते. इस वजह से कई प्रतिभाएं स्थानीय चुनावों में हिस्सा लेने से डिबाई हो जाती हैं. यही कानून आंध्र प्रदेश में भी है. वहां के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू ने यह कानून रद्द कर दिया है. एक हिसाब से सही किया, लेकिन वे पुराने कानून की जगह जो नया कानून लेकर आए हैं, वह चौंकाने वाला है. महाराष्ट्र में एक कायदा है कि अगर आपके दो से ज्यादा बच्चे हैं तो आप स्थानीय निकायों के चुनाव नहीं लड़ सकते. इस वजह से कई प्रतिभाएं स्थानीय चुनावों में हिस्सा

निकाय चुनाव लड़ने के नियमों में बदलाव करने की बात कही

लेने से डिबाई हो जाती हैं। उन्होंने आगे कहा, "नए कानून के अनुसार जिस व्यक्ति के दो या दो से ज्यादा बच्चे नहीं होंगे, वे स्थानीय चुनाव नहीं लड़ सकते. मतलब जिसका एक बच्चा होगा, वह चुनाव नहीं लड़ सकता. यह थोड़ी ज्यादाती है. पूर्ववर्ती कानून की तरह यह कानून भी तर्कसंगत नहीं है. चंद्रबाबू नायडू यह सब इसलिए कर रहे हैं क्योंकि आंध्र की युवा जनसंख्या कम हो रही है. क्या इस उद्देश्य की पूर्ति के लिए कोई अन्य योजना नहीं बन सकती थी."

महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने स्वामित्व योजना के तहत वितरित किए संपत्ति कार्ड



मुंबई: महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने शनिवार को ठाणे में एक कार्यक्रम में केंद्र की स्वामित्व योजना के लाभार्थियों को संपत्ति कार्ड वितरित किए। उन्होंने कहा कि ये कार्ड नागरिकों को बहुत पहले दिए जाने चाहिए थे, लेकिन पिछली कांग्रेस सरकारों ने प्रयास नहीं किए। उन्होंने कहा, "वर्ष 2014 में नरेंद्र मोदी के

प्रधानमंत्री बनने के बाद ही नागरिकों के लिए कई कल्याणकारी योजनाएं शुरू की गईं। स्वामित्व योजना उनमें से एक है। ये संपत्ति कार्ड ग्रामीणों की समस्याओं को हल करने और उन्हें अपने संपत्ति अधिकार स्थापित करने में मदद करने में एक लंबा रास्ता तय करेंगे।" स्वामित्व (गांवों का सर्वेक्षण और ग्रामीण क्षेत्रों में बेहतर तकनीक

क्या है स्वामित्व योजना ?

यह योजना 24 अप्रैल, 2020 (राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर) को प्रधानमंत्री मोदी द्वारा शुरू की गई थी, और इसका उद्देश्य ड्रोन और जीआईएस तकनीक का उपयोग करके ग्रामीण आबादी क्षेत्रों में संपत्ति मालिकों को "अधिकारों का रिकॉर्ड" प्रदान करना था। स्वामित्व योजना के तहत ग्रामीण क्षेत्रों में ड्रोन तकनीक के माध्यम से सर्वेक्षण किया जाता है और डिजिटल रिकॉर्ड तैयार किया जाता है। संरचनाओं और भूखंडों की डिजिटल छवियों से युक्त मानचित्रों के आधार पर संपत्ति कार्ड तैयार करके संपत्ति धारकों को वितरित किए जाते हैं।

के साथ मानचित्रण) पहल ग्रामीण भारत को बदलने में महत्वपूर्ण प्रगति कर रही है।

बीड : ब्रेकअप के बाद प्रेमिका के घर पर गोलीबारी करने के आरोप में 24 वर्षीय व्यक्ति गिरफ्तार



बीड : बीड जिले में अपनी प्रेमिका से ब्रेकअप के बाद उसके घर में कथित तौर पर गोलीबारी करने के आरोप में 24 वर्षीय एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। एक अधिकारी ने बताया कि शुक्रवार सुबह अंबेजोगाई में हुई इस घटना में कोई घायल नहीं हुआ। उन्होंने बताया कि आरोपी गणेश पंडित चव्हाण अपनी प्रेमिका के घर में घुस गया और उसके साथ तीखी बहस करने लगा। जब उसके परिवार के सदस्यों ने बीच-बचाव किया तो उसने बंदूक निकाली और प्रेमिका के भाई पर गोली चला दी, जो गोली से बचने में कामयाब रहा। अधिकारी ने बताया कि गोलीबारी के चार घंटे के भीतर चव्हाण को पकड़ लिया गया। पुलिस ने उसके पास से हथियार और कुछ गोलियां जब्त की हैं।

परेल में जबरन वसूली के आरोप में गिरफ्तार गुरु साटम गिरोह के सदस्य की जमानत याचिका खारिज



मुंबई: एक विशेष मकोका (महाराष्ट्र संगठित अपराध नियंत्रण अधिनियम) अदालत ने परेल में एक रियल एस्टेट डेवलपर से ₹60 लाख से अधिक की जबरन वसूली करने के आरोप में गिरफ्तार कुख्यात गुरु साटम गिरोह के सदस्य दीपक जयंतिलाल लोढिया की जमानत याचिका खारिज कर दी है। डेवलपर द्वारा दर्ज कराई गई शिकायत के बाद लोढिया को 2018 में चार अन्य लोगों- राजेश अम्ब्रे उर्फ भाई, अमोल शंकर विचारे, बिपिन बलराम धोत्रे और भारत प्रदीप सोलंकी उर्फ अनवर के साथ गिरफ्तार किया गया था।

शिकायत में आरोप लगाया गया है कि डेवलपर को गिरोह द्वारा 2014 से ही निशाना बनाया जा रहा था, जब उसने परेल में पुनर्विकास परियोजना शुरू की थी। पिछले कुछ वर्षों में, बिल्डर ने कथित तौर पर गुरु साटम के सहयोगियों द्वारा बार-बार धमकी दी जाने के बाद ₹60 लाख की जबरन वसूली की। गुरु साटम के सहयोगियों ने दावा किया कि यह क्षेत्र साटम के नियंत्रण में है। शुरुआत में अनुपालन करने के बावजूद, बिल्डर ने वित्तीय कठिनाइयों के कारण 2018 में भुगतान करना बंद कर दिया, जिससे उसे और धमकियाँ मिलने लगीं। जुलाई 2018

मिवांडी: बंद फैक्ट्री से 40-50 साल के व्यक्ति का शव मिलने का मामला सामने आया



ठाणे : भिवंडी क्षेत्र में एक बंद फैक्ट्री से 40-50 वर्षीय व्यक्ति का सड़ा-गला शव मिला है. फैक्ट्री निरीक्षण के दौरान शव देखा गया. पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेजकर जांच शुरू कर दी है. व्यक्ति की पहचान और मृत्यु के कारणों का पता लगाया जा रहा है. महाराष्ट्र के ठाणे जिले में एक बंद फैक्ट्री से 40-50 साल के व्यक्ति का शव मिलने का मामला सामने आया है. यह घटना भिवंडी इलाके की है, जहां शुक्रवार को एक व्यक्ति अपने ग्राहक को स्कूल शुरू करने के लिए फैक्ट्री का निरीक्षण कराने ले गया था. पुलिस का कहना है कि शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है.

शव की पहचान और मौत के कारणों का पता लगाने के लिए जांच शुरू कर दी गई है. पुलिस के मुताबिक, ग्राहक और फैक्ट्री मालिक जैसे ही फैक्ट्री के अंदर पहुंचे, उन्हें जमीन पर एक व्यक्ति का सड़ा-गला शव मिला. शव की स्थिति को देखते हुए संभावना जताई जा रही है कि यह व्यक्ति काफी समय से वहां मृत पड़ा था. घटना की जानकारी मिलने पर निजामपुरा पुलिस स्टेशन की टीम तुरंत मौके पर पहुंची. पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है.



संपादकीय...



फैसल शेख
(प्रधान संपादक)

प्रदूषण बन रहा खतरा...

कोहरे और धुंध की एक मोटी परत ने मुंबई को ढक लिया है, जिससे दृश्यता घटकर केवल 1 किमी रह गई है, जो सामान्य 2-3 किमी से कम है। गुरुवार को सुबह 7 बजे तक, शहर का वायु गुणवत्ता

सूचकांक 37 दर्ज किया गया, जो इसे 'मध्यम' श्रेणी में रखता है, मौसम विज्ञानियों के अनुसार जिन्होंने धुंध को शांत हवाओं और सर्दियों जैसी स्थितियों से जोड़ा है। मरीन ड्राइव सहित कई क्षेत्रों में दृश्यता कम रही। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के डेटा ने बायकुला को सबसे खराब वायु गुणवत्ता वाले क्षेत्र के रूप में दिखाया, जिसमें वायु गुणवत्ता सूचकांक 169 था। अन्य प्रभावित क्षेत्रों में मुंबई हवाई अड्डे पर 163, मलाड पश्चिम में 161 और वर्ली में 157 शामिल थे। विशेष रूप से, केवल बोरीवली पूर्व, 93 के एक्वआई के साथ, शहर के 22 निगरानी स्टेशनों में से 'संतोषजनक' वायु गुणवत्ता हासिल की। उड़ान संचालन बाधित नहीं हुआ, क्योंकि सलाह केवल तभी जारी की जाती है जब दृश्यता 500 मीटर से कम हो जाती है। विशेषज्ञों ने स्थिति पर जानकारी साझा की, जिसमें बताया गया कि शांत हवाएँ हवा में प्रदूषकों को फँसाती हैं, जिससे धुंध और कम दृश्यता दोनों होती है। जब हवा की गति न्यूनतम होती है, तो निलंबित कण पदार्थ हवा में लटके रहते हैं, जो सर्दियों के महीनों में विशेष रूप से आम है। हवा की दिशा में परिवर्तन अक्सर इन प्रदूषकों को फैलाने में मदद करते हैं। मौसम विज्ञानियों ने बताया कि कम हवा की गति धुंध पैदा करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। अपशिष्ट जलाने, वाहनों से निकलने वाले उत्सर्जन और औद्योगिक प्रक्रियाओं जैसी मानवीय गतिविधियों के कारण ग्राउंड-लेवल ओजोन और वाष्पशील कार्बनिक यौगिक जैसे प्रदूषक सतह के पास जमा हो जाते हैं। इसके अलावा, मुंबई में ठंडी सर्दियों की रातें तापमान उलटाव का कारण बन सकती हैं, जहाँ ठंडी हवा गर्म हवा के नीचे फंस जाती है, जिससे प्रदूषक फैलने से रुक जाते हैं और धुंध में योगदान करते हैं।

editor@roktoklekhani.com

+91 8657861004

Faisal Shaikh @faisalroktok



Watch Us On



youtube@roktoklekhani

LIKE

SHARE

COMMENT

SUBSCRIBE

कोल्डप्ले बैंड सिंगर क्रिस मार्टिन अपनी गर्लफ्रेंड डकोटा जॉनसन के साथ मुंबई के प्रसिद्ध बाबलुनाथ मंदिर में दर्शन करने पहुंचे



मुंबई : मुंबई में अपनी परफॉर्मेंस से पहले कोल्डप्ले बैंड सिंगर क्रिस मार्टिन ने अपनी गर्लफ्रेंड के साथ बाबलुनाथ मंदिर में दर्शन करने पहुंचे। इस दौरान दोनों ने पारंपरिक परिधान पहन रखा था। उनकी तस्वीरें और वीडियो सोशल मीडिया काफी वायरल हो रहे हैं।

पारंपरिक परिधान में मंदिर पहुंचे क्रिस

क्रिस ने मंदिर दर्शन के दौरान नीले रंग का कुर्ता पहना। वे दकोटा के साथ मंदिर गए थे, उन्होंने एक सिंपल प्रिंटेड सूट इस दौरान पहना था। क्रिस ने गले में रुद्राक्ष की माला

पहनी हुई थी और डकोटा ने अपने सिर को दुपट्टे से ढका हुआ था। दोनों के साथ में दिखने से उनके ब्रेकअप की अफवाहों पर भी विराम लग गया, जो 2024 से चल रही थीं, यह दोनों साल 2017 से साथ हैं।

नंदी के कान में कही ये बात

क्रिस मार्टिन ने हिंदू परंपरा को ध्यान में रखते हुए भगवान नंदी के कान में भी कुछ बात कही। इसका वीडियो भी सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रहा है।

इस दिन होगा कॉन्सर्ट

क्रिस मार्टिन अपने बैंड कोल्डप्ले के म्यूजिक ऑफ द

स्फीयर्स वर्ल्ड टूर के लिए भारत आए हुए हैं। यूके बैंड 18, 19 और 21 जनवरी को नवी मुंबई के डीवाई पाटिल स्टेडियम में परफॉर्म करेगा। चंडीगढ़ के एक निवासी ने कार्यक्रम के दौरान बच्चों की सुरक्षा को लेकर चिंता जताते हुए एक शिकायत दर्ज कराई, इस शिकायत के बाद ठाणे जिला अधिकारियों ने 14 जनवरी को संगीत समारोह के आयोजकों, कोल्डप्ले के फ्रंटमैन क्रिस मार्टिन और कार्यक्रम के टिकटिंग पार्टनर बुकमायशो को नोटिस जारी किया। नोटिस के बाद चेतावनी जारी की गई कि इस तरह के शो में 120 डेसिबल से ज्यादा आवाज का स्तर नहीं होना चाहिए। नियमों का पालन ना होने पर सख्त कार्रवाई की जाएगी।

इस दिन होगा स्ट्रीम

कोल्डप्ले कॉन्सर्ट 26 जनवरी, 2025 को डिज्जी प्लस हॉटस्टार पर विशेष रूप से लाइव प्रसारित किया जाएगा। हॉटस्टार का दावा है कि इसका लाइव प्रसारण अच्छी क्वालिटी में किया जाएगा, जिससे की लोग कॉन्सर्ट का आनंद उठा सके।

अमरावती में 77 वर्षीय महिला को पीटा गया पेशाब पीने के लिए मजबूर किया



अमरावती: महाराष्ट्र के अमरावती जिले के एक गांव में 77 वर्षीय महिला को कथित तौर पर पीटा गया, उसे पेशाब पीने के लिए मजबूर किया गया और काला जादू करने के संदेह में लोहे की छड़ से दागा गया, पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी एक अधिकारी ने बताया कि घटना 30 दिसंबर को हुई थी, लेकिन इस महीने की शुरुआत में पुलिस में शिकायत दर्ज कराई गई थी और पीड़िता के बेटे और बहू ने शुक्रवार को वरिष्ठ अधिकारियों से कार्रवाई की मांग की। उन्होंने बताया कि पीड़िता चिखलदरा तालुका के रेत्याखेड़ा गांव की निवासी है।

जिला कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक को लिखे पत्र में शिकायतकर्ताओं ने आरोप लगाया है कि 30 दिसंबर को महिला घर पर अकेली थी, तभी उसके पड़ोसियों ने उसे पकड़ लिया और आरोप लगाया कि वह काला जादू करती है। ग्रामीणों ने कथित तौर पर पीड़िता को लकड़ी के डंडे से मारा और उसे थपपड़ मारे और पीटा।

मुंबई: दो दशकों में 6,228 करोड़ रुपये की संपत्ति कर चोरी



मुंबई: बीएमसी के हालिया आंकड़ों ने पिछले दो दशकों में संपत्ति कर चोरी की चिंताजनक प्रवृत्ति को उजागर किया है, जिसकी कुल राशि 6,228 करोड़ रुपये तक पहुंच गई है। उल्लेखनीय है कि डेवलपर्स और कॉर्पोरेट संस्थाओं सहित 500 बड़े डिफॉल्टर इस राशि के एक महत्वपूर्ण हिस्से के लिए जिम्मेदार हैं, जो कुल 3,981 करोड़ रुपये है। इन बड़े डिफॉल्टरों पर नकेल कसने के लिए, नागरिक निकाय ने 3,095 संपत्तियों को कुर्क करने का दावा किया है, जिनमें से 25 पहले ही नीलामी प्रक्रिया में प्रवेश कर चुकी हैं। ऑक्टोई नका के उन्मूलन के बाद, संपत्ति कर बीएमसी के लिए एक महत्वपूर्ण राजस्व स्रोत के रूप में उभरा है। हालांकि, हाल के वर्षों में, विवादित और बकाया संपत्ति कर दोनों में नाटकीय रूप से वृद्धि हुई है। यह देखते हुए कि संपत्ति कर राजस्व मुंबई भर में बुनियादी ढांचा परियोजनाओं और नागरिक विकास के वित्तपोषण के लिए

महत्वपूर्ण है, बीएमसी ने इस बढ़ते मुद्दे से निपटने के लिए अपने प्रयासों को तेज कर दिया है। बड़े डिफॉल्टरों के खिलाफ एक निर्णायक कदम उठाते हुए, बीएमसी ने इन अवैतनिक बकाया राशि को वसूलने के लिए एक व्यापक कार्रवाई शुरू की है। बीएमसी के अथक प्रयासों के बावजूद, बकाया संपत्ति कर राशि अब चालू वित्त वर्ष में संपत्ति कर के वार्षिक लक्ष्य के बराबर स्तर पर पहुंच गई है। इन बकाया राशियों की वसूली में एक महत्वपूर्ण चुनौती कई संपत्तियों को लेकर चल रही मुकदमेबाजी है। एक वरिष्ठ नागरिक अधिकारी ने कहा, "इन कानूनी विवादों ने एक बड़ी बाधा के रूप में काम किया है, जिससे नागरिक निकाय बकाया संपत्ति कर को पूरी तरह से वसूलने से रोक रहा है और वसूली प्रक्रियाओं के सुचारू निष्पादन में बाधा उत्पन्न हो रही है।" बीएमसी ने बीएमसी अधिनियम, 1888 की धारा 203 के तहत संपत्ति कुर्की के लिए नोटिस जारी किए हैं।

2026 के आखिर तक शुरू हो सकता है बुलेट ट्रेन का ट्रायल



मुंबई: मुंबई से अहमदाबाद के बीच दौड़ने वाली बुलेट ट्रेन का काम गुजरात के बाद महाराष्ट्र में स्पीड पकड़ रहा है। शनिवार को केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने मुंबई में बुलेट ट्रेन के काम का निरीक्षण किया। इस मौके पर वैष्णव ने समुद्र के अंदर बनाई जाने वाली सुरंग (टनल) के काम का निरीक्षण किया। इस मौके पर वैष्णव ने कहा कि काम की प्रगति काफी अच्छी है। वैष्णव ने कहा कि इस टनल में बुलेट ट्रेन 250 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से चलेगी। मुंबई-अहमदाबाद बुलेट ट्रेन कॉरिडोर की कुल लंबाई 508.09 किलोमीटर है। गुजरात में बुलेट ट्रेन का ट्रायल 2026 में सूरत-बिलिमोरा के बीच संभावित है।

क्या बोले रेल मंत्री ?

मुंबई में बुलेट ट्रेन के काम का निरीक्षण करते हुए रेल मंत्री ने मीडिया से बातचीत में कहा कि आपने

कोलकाता में अंडर रिवर टनल देखी है। उसी प्रकार से यह देश की पहली समुद्र के अंदर वाली पहली टनल है। रेल मंत्री ने कहा टनल में बुलेट ट्रेन दोनों ट्रैक पर एक साथ 250 की स्पीड पर चलेगी। उन्होंने कहा इस प्रकार से इसे डिजाइन किया गया है। रेल मंत्री ने कहा और भी अधिक गति से चल सकती है। उन्होंने का इसके निर्माण के दौरान बहुत सावधानी पूर्वक काम चल रहा है।

बुलेट ट्रेन परियोजना के लिए महाराष्ट्र राज्य में 21 किलोमीटर लंबी सुरंग के निर्माण की स्थिति, जिसमें भारत की पहली 7 किलोमीटर लंबी समुद्र के नीचे सुरंग शामिल है। मुंबई बुलेट ट्रेन भूमिगत स्टेशन बांद्रा-कुर्ला कॉम्प्लेक्स और महाराष्ट्र राज्य के शिलफाटा के बीच 21 किलोमीटर लंबी भारत की पहली भूमिगत/समुद्री सुरंग का निर्माण चल रहा है।



मुंबई: सीसीटीवी फुटेज होने के बाद आरोपी तक नहीं पहुंच पाई है पुलिस

मुंबई: बॉलीवुड एक्टर सैफ अली खान पर हुए हमले को लेकर मुंबई पुलिस की जांच जारी है। सैफ अली खान पर हमला करने वाला हमलावर कहा है ये अभी तक एक पहली बनी हुई है। इस पूरे मामले की जांच में मुंबई पुलिस की कुल 35 टीमों का काम कर रही हैं। इनमें क्राइम ब्रांच की 15 टीमों हैं जबकि मुंबई पुलिस की 20 टीमों मामले को सुलझाने में जुटी है। इस मामले में कई ऐसे सवाल हैं जिनके जवाब अभी भी पुलिस को तलाशने हैं। मसलन, सैफ अली खान पर हमला करने वाला आरोपी कहाँ से आया था? घटना को अंजाम देने के बाद वो कहाँ गायब हो गया? क्या आरोपी को सैफ के किसी कर्मचारी का साथ मिला था। सैफ पर हमला हुए अब 55 घंटे से भी ज्यादा समय बीत चुका है, लेकिन देश की सबसे काबिल कही जाने वाली मुंबई

पुलिस अभी तक भी हमलावर तक नहीं पहुंच पाई है।

अब तक क्या किया है, क्या मिला
हमलावर के 3 सीसीटीवी फुटेज मिले हैं एक घर में घुसते, निकलते और एक बाहर कपड़े बदलकर घूमते हुए सैफ के घर काम करने वालों के बयान लिए गए हैं सैफ के घर में फर्नीचर का काम करने वालों से पूछताछ करीना कपूर का भी बयान लिया गया है हमलावर से मिलते-जुलते चेहरे पर एक को उठाया, लेकिन वह नशेड़ी निकला सैफ को अस्पताल पहुंचाने वाल ऑटो ड्राइवर सामने आया है। सैफ अली खान पर हमला होने के कुछ घंटे बाद ही पुलिस ने हमलावर का सीसीटीवी फुटेज जारी कर दिया था। इस फुटेज में हमलावर सैफ अली खान पर हमला करने के बाद उनके घर से नीचे उतरता हुआ दिख रहा है। इस



फुटेज में साफ तौर पर उसका चेहरा दिख रहा है लेकिन मुंबई पुलिस इसके बावजूद भी अभी तक उस तक नहीं पहुंच पाई है। हालांकि, पुलिस ने शुक्रवार को हमलावर से मिलती जुलती शकल वाले एक शख्स को हिरासत में भी लिया था लेकिन शाम होते होते पुलिस ने ये साफ कर दिया कि हिरासत में लिए गए शख्स का सैफ अली

खान मामले से कोई लेना देना नहीं है। अब ऐसे में सवाल ये है कि क्या मुंबई पुलिस सिर्फ हवा में ही तीर मार रही है। और क्या हमलावर मुंबई छोड़कर भाग चुका है। मुंबई पुलिस के सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार इस पूरे मामले को लेकर पुलिस की कुछ टीमों सैफ अली खान के कर्मचारियों से पूछताछ कर

रही है। साथ ही उन लोगों से भी पूछताछ की जा रही है जिन्होंने कुछ दिन पहले फर्नीचर का काम किया था। बताया जा रहा है कि कुछ मजदूरों ने कुछ समय पहले सैफ अली खान के घर पर फर्श का भी काम किया था। पुलिस ने उनसे भी पूछताछ कर रही है।

पुलिस की जांच किस तरफ बढ़ रही है

क्या सैफ की सोसाइटी में हमले के वक्त कोई नया नंबर ऐक्टिव था? मोबाइल डेटा ट्रैक करने की कोशिश में जुटी है मुंबई पुलिस सैफ का हलाकर घर में कहाँ से घुसा और कहाँ से भागा, अभी साफ नहीं पुलिस सीसीटीवी फुटेज के जरिए इसकी भी तपतीश में जुटी है

तीन सीसीटीवी फुटेज आए सामने
इस घटना के बाद मुंबई पुलिस तीन सीसीटीवी फुटेज की जांच में जुटी

है। इन सीसीटीवी फुटेज में से एक में हमलावर सैफ अली खान के घर में घुसते हुए दिख रहा है जबकि दूसरे में निकलते हुए वहीं आखिरी वीडियो में हमलावर बहार दिख रहा है। इस घटना के बाद करीना कपूर ने भी पुलिस के सामने अपना बयान दर्ज करा दिया है।

मुंबई पुलिस इस पूरे मामले में कई नए एंगल से भी जांच कर रही है। पुलिस जांच कर रही है कि जिस समय सैफ अली खान पर हमला हुआ उस दौरान क्या कोई नया फोन नंबर उसकी सोसाइटी में ऐक्टिव था। मुंबई पुलिस मोबाइल डेटा भी ट्रैक कर रही है। पुलिस के लिए ये भी अभी तक पहली बनी हुई है कि आखिर सैफ अली खान के घर में हमलावर किस तरफ से घुसा था।

मुंबई: टीवी एक्टर अमन जायसवाल की मुंबई में रोड एक्सीडेंट में मौत



मुंबई: टीवी एक्टर अमन जायसवाल की मुंबई में रोड एक्सीडेंट में मौत हो गई। अमन 23 साल के थे। उन्होंने टीवी सीरियल "धरतीपुत्र नंदिनी" में लीड रोल किया था। शुक्रवार दोपहर अमन मुंबई के जोगेश्वरी रोड पर बाइक से जा रहे थे। एक ट्रक ने उनकी मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी। अंबोली पुलिस स्टेशन के एक अधिकारी ने बताया कि जायसवाल को कामा अस्पताल ले जाया गया, जहां उनकी मौत हो गई।

मुंबई पुलिस के लिए फिल्मी सितारों की सुरक्षा की चुनौती

मुंबई: "अगर सैफ अली खान जैसा फिल्मी सितारा अपने घर में सुरक्षित नहीं रह सकता तो मुंबई में फिर कौन सुरक्षित है?" खान पर गुरवार तड़के उनके घर पर हुए हमले के बाद से लगातार विपक्षी पार्टियां यह सवाल देवेन्द्र फडणवीस सरकार से पूछ रही है। चूंकि मुंबई बॉलीवुड का घर है, इसलिए मुंबई पुलिस की एक बड़ी जिम्मेदारी बॉलीवुड की हस्तियों की हिफाजत करना भी है।

मुंबई के पश्चिमी उपनगरों में सात ऐसे पुलिस थाने हैं, जिनके कार्यक्षेत्र में लगभग पूरा बॉलीवुड बसता है। अमिताभ बच्चन से लेकर धर्मेन्द्र, शाहरुख खान, सलमान खान और अक्षय कुमार तक की फिल्मी हस्तियां इन्हीं थानों की हद में रहती हैं। 90 के दशक में अंडरवर्ल्ड की ओर से इन इलाकों में फिल्मी हस्तियों का खून भी



खुब बहा। हालांकि अंडरवर्ल्ड का दौर अब खत्म हो चुका है, लेकिन इन हस्तियों की सुरक्षा आज भी मुंबई पुलिस के लिए एक बड़ी चुनौती बनी हुई है।

जुहू पुलिस थाने की सबसे बड़ी जिम्मेदारी अमिताभ बच्चन के घर की सुरक्षा है। अमिताभ बच्चन ने अपने बंगलों जलसा और प्रतीक्षा की सुरक्षा के लिए निजी एजेंसियां नियुक्त की हैं। बावजूद इसके, बीते 25 सालों में कई

बार उनके घर में घुसपैठ की घटनाएं सामने आई हैं।

मुंबई के इन पुलिस थाना क्षेत्रों में बसता है बॉलीवुड, उत्साही फैस से लेकर चोरों तक से पड़ता है पालामुंबई पुलिस के लिए फिल्मी सितारों की सुरक्षा की चुनौती इसलिए भी खास है, क्योंकि इन हस्तियों की सुरक्षा केवल उनकी व्यक्तिगत सुरक्षा नहीं, बल्कि शहर की प्रतिष्ठा से भी जुड़ी हुई है।

मुंबई के इन पुलिस थाना क्षेत्रों में बसता है बॉलीवुड, उत्साही फैस से लेकर चोरों तक से पड़ता है पाला



मुंबई: "अगर सैफ अली खान जैसा फिल्मी सितारा अपने घर में सुरक्षित नहीं रह सकता तो मुंबई में फिर कौन सुरक्षित है?" खान पर गुरवार तड़के उनके घर पर हुए हमले के बाद से लगातार विपक्षी पार्टियां यह सवाल देवेन्द्र फडणवीस सरकार से पूछ रही है। चूंकि मुंबई बॉलीवुड का घर है, इसलिए मुंबई पुलिस की एक बड़ी जिम्मेदारी बॉलीवुड की हस्तियों की हिफाजत करना भी है। मुंबई के पश्चिमी उपनगरों में सात ऐसे पुलिस थाने हैं, जिनके कार्यक्षेत्र में लगभग पूरा बॉलीवुड बसता है। अमिताभ बच्चन से लेकर धर्मेन्द्र, शाहरुख खान, सलमान खान और अक्षय कुमार तक की फिल्मी हस्तियां इन्हीं थानों की हद में रहती हैं। 90 के दशक में अंडरवर्ल्ड की ओर से इन इलाकों में फिल्मी हस्तियों का खून भी खुब बहा। हालांकि अंडरवर्ल्ड का दौर अब खत्म हो चुका है, लेकिन इन हस्तियों की सुरक्षा आज भी मुंबई

मामला सामने आया है, जहां प्रेमी को नग्न करके पीटा गया है। जिसका वीडियो भी सामने आया है। दरअसल, उत्तरप्रदेश के एक युवक को भागलपुर की शादीशुदा महिला से प्रेम करना इस कदर महंगा पड़ा कि उस लड़के को पहले बहला फुसलाकर भागलपुर बुलाया, फिर उसका अपहरण किया। उसके बाद पूरी तरह नग्न कर पिटाई कर दी गई। वीडियो में साफ दिखाई दे रहा है कि युवक को नग्न करके उसे बेल्ट से बेहरीमी से पीटा जा रहा है। भद्री गालियां भी दी जा रही हैं, लेकिन कानून के हाथ से आरोपी बच नहीं पाए। प्रेमिका से इंस्टाग्राम पर चैट कर उसे भागलपुर बुलाया। जहां प्रेमिका के शौहर और घरवालों ने उसका अपहरण कर लिया। अपहरण के बाद उसके पिता को फोन कर 5 लाख की फिरोती भी मांगी गई, लेकिन भागलपुर पुलिस ने अपने बेहतर तकनीकी टीम और गठित एसआईटी के माध्यम से कार्रवाई करते हुए 3 घण्टे में ही अपहृत को बरामद कर लिया। अपहरणकर्ताओं को गिरफ्तार कर लिया गया।

मुंबई : एमसीए ने 178 सक्रिय मैदानकर्मियों को दिए जंबो गिफ्ट हैंपर

मुंबई: क्रिकेट एसोसिएशन (एमसीए) ने फैस का दिल जीत लिया है। उन्होंने अपने 178 सक्रिय मैदानकर्मियों को जंबो गिफ्ट हैंपर दिए हैं। ऐसा उन्होंने प्रतिष्ठित वानखेड़े स्टेडियम क 50 साल पूरे होने के अवसर पर आयोजित एक सम्मान समारोह के दौरान किया। मैदानकर्मियों को जो गिफ्ट हैंपर दिए गए, उनमें कई घरेलू सामान शामिल थे। एमसीए ने ऐसा कर्मचारियों के दिन को यादगार बनाने के लिए किया।



ग्राइंडर, बैक-पैक, मिनी किट बैग, कमर पाउच, टी बैग, केतली, तौलिया, नैपकिन, पेन, नोटपैड बेडशीट, तकिया, टी-शर्ट, ट्रैक पैट, शॉर्ट्स, मोजे, जूते, फ्लिप-फ्लॉप, जैकेट, धूप का चश्मा, टोपी, टूथब्रश, टूथपेस्ट, साबुन,

बालों का तेल, कंघी, कंबल, छाता, रेनकोट, बर्तन, सनस्क्रीन और यहां तक कि सिपर की बोटलें भी एमसीए के ग्राउंडस्टाफ को भेंट की गईं। मुंबई क्रिकेट संघ (एमसीए) ने 1974-75 सत्र में वानखेड़े स्टेडियम में प्रथम

श्रेणी मैच का हिस्सा रहे मुंबई टीम के आठ सदस्यों को बुधवार को 10-10 लाख रुपये की पुरस्कार राशि दी थी। मुंबई टीम, जिसे तब बॉम्बे के नाम से जाना जाता था, के आठ सदस्य सुनील गावस्कर, करसन घावरी, पद्माकर शिवालकर, फारुख इंजीनियर, अजीत पई, मिलिंद रेगे, अब्दुल इस्माइल और राकेश टंडन हैं। इन आठ में से पांच खिलाड़ी शिवालकर, घावरी, पई, रेगे और इस्माइल इस कार्यक्रम के दौरान मौजूद थे मुंबई क्रिकेट संघ (एमसीए) के सचिव अभय हदाप ने इन सदस्यों को सम्मानित करने के लिए आयोजित समारोह के दौरान ही मैदानकर्मियों को सम्मानित करने का एलान किया था।



मुंबई: जघन्य दोहरे हत्याकांड के दोषी को जमानत देने से इनकार - बॉम्बे हाई कोर्ट



मुंबई: बॉम्बे हाई कोर्ट ने एक जघन्य दोहरे हत्याकांड के दोषी को जमानत देने से इनकार कर दिया, जिसमें मेडिकल साक्ष्य और गिरफ्तारी के दौरान उसके असामान्य हालात उसके खिलाफ मजबूत सबूत पेश करते हैं। अनिल मेघदास पटेनिया को मई 2016 में कल्याण में दो लोगों - मदन सुनार और उसके चचेरे भाई राजू सुनार - की हत्या के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। मदन के ससुर लाल बहादुर सुनार की 2 मई को दोपहर 12 बजे दर्ज की गई शिकायत के आधार पर पुलिस ने आपराधिक मामला दर्ज किया और जांच शुरू की। कुछ संदिग्धों को हिरासत में लिया गया,

उनमें से एक किशोर था। गिरफ्तारी के समय असामान्य परिस्थिति में पाए गए पटेनिया के पास चाकू, हत्या का हथियार और मृतक के क्षत-विक्षत जननांग थे, वह भी संदिग्ध था। सत्र न्यायालय ने 12 दिसंबर, 2023 को पटेनिया को दोषी ठहराया और उसे जघन्य हत्या के लिए आजीवन कारावास की सजा सुनाई।

पटेनिया का प्रतिनिधित्व करने वाले अधिवक्ता अनिकेत वगल ने तर्क दिया कि गिरफ्तारी केवल परिस्थितिजन्य साक्ष्य के आधार पर की गई थी, और उसे केवल चाकू और मृतक के शरीर के एक हिस्से की जेब से बरामदगी के आधार पर गवाही देने के लिए बुलाया गया था, जिसे लगाया जा सकता था। फिर उन्होंने उसकी गिरफ्तारी के आधार और अभियोजन पक्ष के मकसद पर सवाल उठाए। अतिरिक्त सरकारी अभियोजक, अरफान सैत ने उन

परिस्थितियों को समझाया जिसमें आरोपी मृतक के क्षत-विक्षत गुप्तांगों को ले जाते हुए पाया गया था। उन्होंने चोटों की प्रकृति और हत्या कैसे की गई, इस पर अपना तर्क देते हुए उसकी जमानत का विरोध किया।

न्यायमूर्ति सारंग वी कोटवाल और न्यायमूर्ति एस एम मोदक की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने बचाव पक्ष की इस दलील को खारिज कर दिया कि पुलिस ने पटेनिया के शरीर पर आपत्तिजनक सामग्री और कटे हुए शरीर के अंग रखे थे। न्यायालय ने उस असामान्य परिस्थिति पर भी चिंता व्यक्त की, जिसमें उसे गिरफ्तार किया गया था। न्यायालय ने कहा, "अपराध बहुत क्रूर तरीके से किया गया था।" मारे गए चचेरे भाइयों के शरीर पर कई जगह चाकू से वार करने और उनके निजी अंगों को काटने के निशान दिखाने वाले मेडिकल साक्ष्य के साथ-साथ प्रस्तुत साक्ष्यों को देखने के बाद, न्यायालय ने पटेनिया को जमानत देने से इनकार कर दिया। न्यायालय ने टिप्पणी की, "यह एक और पृष्ठ करने वाला साक्ष्य है। आवेदक के खिलाफ इस मजबूत सामग्री को देखते हुए उसके पक्ष में कोई निष्कर्ष दर्ज करना संभव नहीं है।"

ईडी ने सहकारी बैंक के धोखाधड़ी में फंसे लाखों जमाकर्ताओं को बड़ी राहत दी



मुंबई: महाराष्ट्र के एक सहकारी बैंक के धोखाधड़ी में फंसे लाखों जमाकर्ताओं के लिए एक बड़ी राहत की खबर सामने आ रही है। जहां प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शुक्रवार को बताया कि उसने महाराष्ट्र के एक सहकारी बैंक के धोखाधड़ी में फंसे लाखों जमाकर्ताओं को 289 करोड़ रुपये से अधिक की संपत्ति लौटाने की प्रक्रिया शुरू कर दी है। बता दें कि यह मामला पेन (रायगढ़ जिला) पुलिस द्वारा दर्ज की गई एफआईआर से सामने आया था। मामले में आरोप था कि पेन कोऑपरेटिव अर्बन बैंक

के अधिकारियों ने अपने ऑडिटर्स के साथ मिलकर बैंक के खातों में हेरफेर किया, जिससे बैंक को 651.35 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ।

ईडी ने जारी किया बयान

मामले में ईडी ने कहा कि बैंक में करीब 2 लाख जमाकर्ता और 42,000 शेयरधारक थे, जिन्होंने अपनी जमा पूंजी खो दी थी। जांच में पता चला कि धोखाधड़ी से हासिल की गई रकम को फर्जी नकद क्रेडिट खातों के जरिए बैंक में डाला गया और फिर उसे बेनामी संपत्तियों में निवेश किया गया।

केंद्र सरकार द्वारा मंजूरी दिए जाने के बाद; राज्य सरकार के कर्मचारियों आठवें वेतन आयोग की चाह



मुंबई: केंद्रीय मंत्रिमंडल द्वारा केंद्र सरकार के कर्मचारियों के लिए आठवें वेतन आयोग के गठन को मंजूरी दिए जाने के बाद, 1.15 मिलियन राज्य सरकार के कर्मचारियों द्वारा महाराष्ट्र में भी इसी तरह के आयोग के लिए दबाव बनाए जाने की उम्मीद है। हालांकि, राज्य सरकार इस तरह के प्रस्ताव को मंजूरी देने के लिए इच्छुक नहीं दिखती है, क्योंकि इससे हर साल सरकारी खजाने पर 20,000 करोड़ रुपये से अधिक का बोझ पड़ेगा।

पिछली राज्य सरकारों ने 2009 और 2019 में विधानसभा चुनावों से पहले छठे और सातवें वेतन आयोग को लागू किया था, जो अनुशासित समय सीमा से तीन साल बाद था। इस बार भी राज्य सरकार द्वारा 2029 में होने वाले लोकसभा और विधानसभा चुनावों तक मामले को लटकाए रखने की उम्मीद है। "छठे और सातवें वेतन आयोग का भुगतान 2009 और 2019 में राज्य चुनावों से ठीक पहले

दिया गया था, ताकि चुनावों के दौरान लाभ उठाया जा सके। इसके अलावा, राज्य आयोगों का गठन केंद्रीय आयोग द्वारा अपनी रिपोर्ट प्रस्तुत करने के बाद ही किया गया था।

इस बार हमें उम्मीद है कि रिपोर्ट 2026 के मध्य तक प्रस्तुत की जाएगी। इसके बाद ही राज्य आयोग का गठन किया जा सकता है, और यह 2027 की शुरुआत में अपनी रिपोर्ट प्रस्तुत करेगा," राज्य वित्त विभाग के एक अधिकारी ने कहा।

मुंबई-नासिक एक्सप्रेसवे पर खारेगांव में खादी ब्रिज के डिवाइडर का एक हिस्सा ढहा; सुरक्षा कारणों से प्रभावित क्षेत्रों में बैरिकेडिंग लगाए गए

ठाणे: मुंबई महानगर क्षेत्र में ट्रांसपोर्ट के लिए महत्वपूर्ण माने जाने वाले मुंबई-नासिक एक्सप्रेसवे पर खारेगांव में खादी ब्रिज के डिवाइडर का एक हिस्सा ढहा गया। सुरक्षा कारणों से प्रभावित क्षेत्रों में बैरिकेडिंग लगाए गए हैं। हालांकि पुल पर सड़कें अच्छी स्थिति में हैं और पुल के दोनों ओर ट्रैफिक सुचारू रूप से चल रहा है। राज्य सड़क विकास निगम प्रशासन ने यह भी बताया कि इस डिवाइडर की मरम्मत का कार्य जल्द ही शुरू किया

चरनी रोड से टोरेस ज्वेलरी पॉजी स्कीम के सिलसिले में हवाला ऑपरेटर गिरफ्तार

मुंबई: आर्थिक अपराध शाखा (ईओडब्ल्यू) ने को चरनी रोड से करोड़ों रुपये की टोरेस ज्वेलरी पॉजी स्कीम के सिलसिले में एक हवाला ऑपरेटर को गिरफ्तार किया, जिसने हजारों निवेशकों से करोड़ों रुपये ठगे हैं। यूक्रेनी नागरिकों द्वारा रची गई इस योजना में कथित तौर पर आभूषण की दुकानों का इस्तेमाल धन शोधन के लिए किया गया था, जिसमें धन को विभिन्न स्थानों पर स्थानांतरित किया गया था। टोरेस ब्रांड के पीछे की कंपनी प्लेटिनम हर्न प्राइवेट लिमिटेड के खातों का ऑडिट करने वाले चार्टर्ड अकाउंटेंट



अभिषेक गुप्ता ने आरोप लगाया है कि आरोपी ने पिछले तीन महीनों में भारत से कम से कम 200 करोड़ ट्रांसफर किए हैं। गुप्ता, जो एक विसलब्लोअर होने का दावा करते हैं, ने पहले ही धोखाधड़ी के बारे में जांच एजेंसियों को सचेत कर दिया था।

गिरफ्तार व्यक्ति, 54 वर्षीय अल्पेश खारा पर अवैध हस्तांतरण की सुविधा देने का आरोप है। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, "खारा एक हवाला ऑपरेटर है जो पूछताछ के दौरान असहयोगी रहा है। उसने यूक्रेनी नागरिकों के साथ अपने लेन-देन के रिकॉर्ड भी नष्ट कर दिए।" "अन्य आरोपी व्यक्तियों ने खारा की पहचान उस व्यक्ति के रूप में की है जिसने कई स्थानों पर पैसे ट्रांसफर करने के लिए लेन-देन को संभाला था।" खारा को 21 जनवरी तक पुलिस हिरासत में रखा गया है। हवाला ऑपरेटर, जिसे हवालादार के नाम से भी जाना जाता है, वह व्यक्ति होता है जो हवाला नामक अनौपचारिक प्रणाली के माध्यम से धन के हस्तांतरण की सुविधा प्रदान करता है।

हवाला धन हस्तांतरण की एक प्राचीन विधि है जो पारंपरिक बैंकिंग चैनलों के बाहर संचालित होती है बॉम्बे उच्च न्यायालय में गुप्ता की याचिका के अनुसार, आरोपियों ने बड़ी मात्रा में धन शोधन किया, शुरुआत में अपना व्यवसाय स्थापित करने के लिए हवाला चैनलों के माध्यम से भारत में नकदी लाई। बाद में, उन्होंने क्रिप्टोकॉरेंसी के माध्यम से पिछले तीन महीनों में 200 करोड़ सहित धोखाधड़ी की गई राशि को देश से बाहर स्थानांतरित कर दिया।



जाएगा। भारी वाहनों को उरण स्थित जेएनपीटी बंदरगाह से नासिक, गुजरात और भिवंडी की ओर ले जाया जाता है। ये वाहन मुंबई-नासिक एक्सप्रेसवे

बीड जिले में विवाद को लेकर दो भाइयों की हत्या

बीड : पुलिस ने बताया कि बीड जिले में विवाद को लेकर लोगों के एक समूह द्वारा हमला किए जाने के बाद दो भाइयों की हत्या कर दी गई और एक गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना गुरुवार रात को आष्टी तहसील के वहीरा गांव में हुई। घटना में शामिल आठ संदिग्ध व्यक्तियों को अंभोरा पुलिस ने हिरासत में लिया है।

पुलिस ने बताया कि, हटोलन गांव निवासी अजय विलास भोसले और उनके भाई भरत और कृष्णा दोपहर में वाहिरा में अपने रिश्तेदारों से मिलने गए थे। बाद में उस रात, कुछ रिश्तेदारों सहित लोगों के एक समूह ने भाइयों पर लोहे की छड़, लाठी और धारदार हथियारों से हमला कर दिया। इस घटना में अजय और भरत की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि कृष्णा गंभीर रूप से घायल हो गया और उसका इलाज अहिल्यानगर में चल रहा है। पुलिस ने बताया कि मृतक का आपराधिक रिकॉर्ड था, उसके खिलाफ पहले भी चोरी के आरोप थे और हमलावरों के साथ उसका विवाद चल रहा था। हत्या के पीछे का मकसद और हमले के कारण अभी भी स्पष्ट नहीं हैं। दोनों भाइयों के शवों को आष्टी ग्रामीण अस्पताल में रखा गया है।